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PROCESSO VERBALE 

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DELL’ 11 MAGGIO 2004 

 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 138) 
 
 
LXXV Sessione ordinaria 
 
 
 L'anno 2004, il giorno 11 del mese di maggio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 2831/2004 del 5.5.2004, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,00. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 

Funge da Segretario il Consigliere Donati. 
 

Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale dei Consiglieri. 
 

Risultano presenti:  
 
1) Donati Maurizio; 2) Modena Fiammetta; 3) Rosi Maurizio; 4) Tippolotti 
Mauro. 
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Risultano assenti: 
 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 11) 
Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 15) Liviantoni Carlo; 16) Lorenzetti Maria 
Rita; 17) Melasecche Germini Enrico; 18) Monelli Danilo; 19) Pacioni 
Costantino; 20) Renzetti Francesco; 21) Ripa di Meana Carlo; 22) Rossi 
Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani Ada; 25) Vinti 
Stefano; 26) Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,02, dichiara la seduta sospesa. 
 

La seduta riprende alle ore 10,30. 
 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 28, essendo entrati i 
Consiglieri:  
 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bonaduce 
Giorgio; 5) Bottini Lamberto; 6) Brozzi Vannio; 7) Crescimbeni Paolo; 8) 
Di Bartolo Federico; 9) Fasolo Marco; 10) Girolamini Ada; 11) Gobbini 
Edoardo; 12) Laffranco Pietro; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 
14) Liviantoni Carlo; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Monelli Danilo;   
17) Pacioni Costantino; 18) Renzetti Francesco; 19) Ripa di Meana Carlo; 
20) Rossi Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23)  
Vinti Stefano; 24) Zaffini Francesco. 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 – comma secondo – del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 20/4/2004. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

 2



 
 
 U F F I C I O  A T T I  C O N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  V E R B A L E  E  S I S T E M A  I N F O R M A T I V O 

 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del Consigliere 
Finamonti, per motivi di salute e del Presidente della Giunta regionale 
Lorenzetti, per motivi di istituto. 

  
Comunica poi che, con nota n. 2667 sono pervenuti a questa 

Presidenza i decreti del 16 aprile 2004, n. 77 e 78, del Presidente della 
Giunta regionale, con cui si dispone che, a seguito delle dimissioni degli 
assessori Gianpiero Bocci e Gianfranco Maddoli entrino a far parte 
dell’esecutivo regionale il consiglierie Carlo Liviantoni e la signora Maria 
Prodi. 

 
Il Prof. Liviantoni avrà competenze in materia di agricoltura, caccia e 

pesca e ricoprirà la carica di Vice Presidente. Si occuperà  inoltre di 
coordinare il programma di iniziativa comunitaria “Leader Plus” e le azioni 
di controllo su qualità e sicurezza alimentare. 

 
La sig.ra Prodi avrà competenze in materia di turismo, beni e attività 

culturali e sport. 
 
Ai nuovi componenti della Giunta regionale il Presidente esprime i 

migliori auguri di buon lavoro e di una proficua collaborazione con questo 
Consiglio regionale. 

 
Il Presidente comunica, infine, che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 46 – 
comma secondo - del Regolamento interno, la procedura d’urgenza sul 
seguente atto: 
 
ATTO N. 2105 – Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale, 
concernente: “ Modificazioni ed integrazioni della legge regionale 
27/11/2003 n. 20 – Interventi a favore degli allevatori partecipanti al piano 
vaccinale per la febbre catarrale degli ovini (blue – tongue)”. 
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 Interivne l’Assessore Liviantoni il quale dichiara che l’atto in 
oggetto è da interdersi ritirato. 
 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3  
COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE, AI 
SENSI DELL'ART. 29 - COMMA TERZO - DEL REGOLAMENTO 
INTERNO, SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEL PIANO REGIONALE 
PER LA GESTIONE INTEGRATA E RAZIONALE DEI RESIDUI E DEI 
RIFIUTI 
 
 L’Assessore Monelli rende comunicazione al Consiglio sull’oggetto 
in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini, 
Rossi, Crescimbeni e Pacioni. 
 
 Per la replica interviene l’Assessore Monelli. 
 
 Il Presidente, dopo aver significato che sono state presentate due 
proposte di risoluzione, propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12,50, la seduta riprende alle ore 12,55. 
 
 Il Presidente pone in discussione la proposta di risoluzione a firma 
dei Consiglieri Baiardini, Liviantoni, Fasolo e Vinti (atto n. 2110). 
 
 Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Bariardini, Liviantoni, Fasolo e Vinti (atto n. 2110), è approvata con 12 
voti favorevoli e 7 contrari, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti 
(sono usciti i Consiglieri Bocci, Donati, Fasolo, Girolamini, Liviantoni, 
Modena, Renzetti, Rossi e Zaffini), secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A che forma parte integrante del presente verbale. 
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 Il Presidente pone quindi in discussione la proposta di risoluzione, a 
firma dei Consiglieri Melasecche Germini, Crescimbeni e Sebastiani (atto 
n. 2111). 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Melasecche 
Germini e Ripa di Meana. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene l’Assessore Liviantoni, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13,04, la seduta riprende alle ore 13,06. 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Melasecche Germini, Crescimebni e Sebastiani (atto n. 2111), non è 
approvata riportando 7 voti favorevoli, 13 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri 
Liviantoni e Rossi). 
 
OGGETTO N.4  
DISCIPLINA DI STEMMA, GONFALONE, BANDIERA E SIGILLO DELLA REGIONE 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1751 DEL 26/11/2003 
 
MODIFICAZIONE DELLA L.R. 30/10/73, N. 37 - ADOZIONE DELLO STEMMA E 
DEL GONFALONE DELLA REGIONE DELLʹUMBRIA AI SENSI DELLʹART. 2 
DELLO STATUTO 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. CRESCIMBENI, LIGNANI MARCHESANI, LAFFRANCO E ZAFFINI 
 
 Il Consigliere Pacioni, relatore di maggiornaza per la I Commissione, 
svolge relazione sull’atto in oggetto. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Pacioni, il Consigliere 
Lignani Marchesani svolge relazione di minoranza. 
 
 Non essendoci interventi nella discussione e di replica si passa 
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all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto ini votazione, l’art. 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 5 di 
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consiglieri Modena ed è uscito il Consigliere Crescimbeni). 
 
Art. 2 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 2 è approvato con 14 voti favorevoli, 2 
contrari e 3 di astensione, espressi dai 19 Consiglieri votanti su 20 
Consiglieri presenti (il Consigliere Ripa di Meana non partecipa alla 
votazione) (è uscito il Consigliere Spadoni Urbani). 
 
Art. 3 – 4 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 3 e 4 sono approvati con 13 
voti favorevoli e 6 di astensione, espressi dai 19 consigleri votantri sul 20 
Consiglieri presenti (il Consigliere Ripa di Meana non partecipa alla 
votazione). 
 
Art. 5 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 5 è approvato con 14 voti favorevoli e 6 di 
astensione, espressi dai 20 Consiglieri votanti su 21 Consiglieri presenti (il 
Consigliere Ripa di Meana non partecipa alla votazione) (è entrato il 
Consigliere Fasolo). 
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Art. 6 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 

Posto in votazione, l’art. 6 è approvato con 14 voti favorevoli e 7 di 
astensione, espressi dai 21 Consiglieri votanti su 22 Consiglieri presenti (il 
Consigliere Ripa di Meana non partecipa alla votazione) (è entrato il 
Consigliere Spadoni Urbani). 
 
Artt. 7 – 8  
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente , gli artt. 7 e 8 sono approvati con 
15 voti favorevoli e 7 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti  (è entrato il Consigliere Donati ed è uscito il Consigliere Ripa di 
Meana). 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 15 voti 
favorevoli e 7 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, 
seconda la deliberazione di cui all’allegato B che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
OGGETTO N.7  
ULTERIORI MODIFICAZIONI DELLA L.R. 12/08/82, N. 40 - CONTRIBUTO NELLE 
SPESE DI TRASPORTO DI STUDENTI E DOCENTI PER LʹACCESSO ALLA SEDE 
DEL CONS. REGIONALE PER ATTIVITAʹ DI INFORMAZIONE E 
PARTECIPAZIONE SUL FUNZIONAMENTO DEGLI ORGANI REGIONALI 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. LIVIANTONI, BROZZI, LAFFRANCO E FASOLO 
Atti numero: 1982 E 1982/BIS 
 
 Il Consigliere Brozzi, relatore per la I Commissione, svolge relazione 
sull’atto in argomento. 
 
 Non essendoci interventi nella discussione e di replica si passa 
all’articolato. 
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Art. 1 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Sebastiani, il quale 
propone che l’atto venga rinviato in Commissione. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Sebastiani intervengono il Consigliere 
Fasolo lo stesso Consigliere Sebastiani e nuovamente il Consigliere Fasolo, 
il quale significa che le osservazioni del Consigliere Sebastiani sono 
accolte nell’atto stesso in discussione. 
 
 Il Presidente pertanto propone di mettere in votazione l’art. 1. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 15 voti favorevoli, 4 
contrari e 3 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 2 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 2 è approvato con 17 voti favorevoli, 3 
contrari e 2 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 3 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 3 è approvato con 16 voti favorevoli, 2 
contrari e 4 di astensione, espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 
favorevoli, 3 contrari e 3 di astensione, espresi dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti, secondo la deliberazione di cui all’allegato C, che forma parte 
integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votzione, il Presidente, sono le ore 
13,30, dichiara la seduta tolta. 
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(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Finamonti 

Moreno; 2) Lorenzetti Maria Rita). 
 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 

Consiglio Assessore Riommi). 
  
 
 
 
 

 L’ESTENSORE 
 dr. Adriano Panfili 

 
 
 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
  
 
 Maurizio Donati Mauro Tippolotti 
 
 
 Marco Fasolo  
 
 
 Ada Spadoni Urbani 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/eg 
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